[image: image1.jpg]



Вчитель вищої категорії, старший вчитель Моторна З. В.

Радійте життю
Урок застосування знань, умінь, навичок з зарубіжної літератури в  5 класі 
за романом  Елеанор Портер «Полліанна»

(Практична частина педагогічної ради «Особистісно орієнтований виховний процес у траєкторії становлення і розвитку особистості»)
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Я ніколи не вважала, що необхідно заперечувати                              існування труднощів. Я тільки думала, що                                        набагато  краще йти назустріч їм бадьоро
 Елеанор Портер 
                                  Миколаїв, 2016
Мета: 
1.Навчити учнів дарувати радість та знаходити у кожному неприємному  випадку в життя позитивні моменти, збагачувати власний світ духовності;

2. Розвивати  мовлення учнів, позитивне мислення, читацьку пам'ять,   висловлювати та аргументувати власну точку зору , збагачувати словниковий запас;

3.  Виховувати доброзичливість, оптимізм, взаєморозуміння та взаємоповагу.   
Теорія літератури: роман, портрет.

Обладнання: підручник, зошит, мультимедійна презентація ,  фрагмент кінофільму «Полліанна», комп’ютер,  медіа проектор.

Очікуваний результат: Взяти з собою  в життя  риси характеру  героїні, які б допомагали долати труднощі впродовж всього життя.

Хід уроку:
І. Організаційний момент 

1. Привітання.

2.  Повідомлення теми та завдань уроку (слайд 1).

ІІ. Актуалізація опорних знань. .
1.  Слово вчителя: Є книжки, які обов`язково треба прочитати не тільки дітям, а й дорослим, це книжки, що можуть змінити не тільки нас самих, а й наше ставлення до навколишнього світу. Одним із таких творів, що обійшов половину земної кулі, став роман Елеанор Портер «Полліанна». Американська письменниця стала відомою завдяки тому, що навчила представників різних країн і національностей «грати у радість», вселила віру у свої сили і змусила замислитися над тим, як ставитися до самих себе, до труднощів у житті й до людей, які тебе оточують
2. Літературний диктант( усно)  (за біографією американської дитячої письменниці Елеанор Портер)

- Які факти з біографії письменниці запам′ятались вам найбільше?

(Метод незакінченого речення)
-Характерні ознаки роману

 - Найвідоміший перший  роман  американської письменниці …
- Рік його видання 

-  Продовження  роману має назву…. 

- Назвіть факти, які свідчать про те, що роман « Полліанна» полюбили  широке коло читачів

3. Словникова робота :
Сієста- післяобідній відпочинок, найбільш жаркий час дня.

Містер-звернення до чоловіка в англомовних країнах 
Міс—звернення до незаміжньої жінки

Місіс—звернення до заміжньої жінки

Місіонер-проповідник релігії серед широкого кола людей
Класична література( класика)- зразковий твір,  зміст якого актуальний для сучасних людей 
Згадаємо героїв роману

Полліанна

Тітка  Поллі 

Ненсі

Містер Педлнтон

Місіс Сноу

Джиммі Біб
І. Мотивація навчальної діяльності

1.Проблемне питання
Чи можна вважати роман класичною літературою? 

 IІІ.  Аналіз тексту 
Полліанна:

1.  Звідки  у дівчини  таке милозвучне ім′я?

2. Скільки  Полліанні  років?

3. Чому небога і племінниця познайомились  тільки зараз ? (196)
4.  Яка відкриття зробила Полліанна  Ненсі,  а потім всім, з ким спілкувалась? Чи завжди  дівчинці  було легко грати в цю гру?( 200-201) Фрагмент кінофільму 1.
Заповнення таблиці  

Тітка Поллі:

1.  Якою зображує автор тітку на початку роману? ( 197)
2. Куди поселила тітка свою небогу на початку знайомства  та чому ?( 202)
3. Чому вона була такою ? Чому вона змінилась? (202) ( « Життя кожного дому  на краще може змінити присутність жінки або дитини») фрагмент 6.2.
4. Яке  слово частіше  всього   промовляє  тітка Поллі, а яке Полліанна? Як це їх характеризує? Заповнення таблиці 
 Джон Пендлтон
1. Перше знайомство  фрагмент  3 текст ( 204-205)
2. Чому він був таким? Протягом якого часу? Чи змінився він? Чим стало для нього спілкування з Полліанною? 
Джиммі Біб:

1. Як змогла дівчинка змінити життя безпритульного хлопця?( Фрагмент 4)
2.  Коли Містер Пендлтон дізнався про те, що Полліанна донька жінки, яку він кохав,  що він їй запропонував? 

3. Чи згодилась вона? Що вона запропонувала  та як вона вирішила долі двох одиноких людей?

Місіс Сноу:

1. Якою була місіс Сноу  до знайомства з Полліанною?( текст, 205) фрагмент  3.
2. Якою вона стала після зустрічі з дівчинкою  ? фрагмент 6.1.
Яке лихо об′єднало героїв ? 
Лікар Чилтон «приписував» Полліанну, як«чудодійні  ліки» для своїх хворих     

Як на собі Полліанна відчула щирість , доброту людей?  (Фрагмент 7)
IV  Підсумок уроку :  Яке враження  у вас склалося   від роману ?

Чи можна його віднести до  класичної літератури?

Висновок: За словами Елеанор Портер у кожної людини всередині є «Ракушка», яку тільки необхідно розкрити назустріч людям, як зробили це герої роману, навчившись  «грати в радість» за рецептом Полліанни. Після зустрічі з дівчинкою герої роману   не приховують  в глибині душі свою чуйність, щирість, вміють радіти , вирішувати проблеми на користь щастю у своєму житті.
Рефлексія:

 Діти на стікерах під музику пишуть та наклеюють їх поряд з портретом Полліанни. Проговорюють,  які риси характеру вони б хотіли перейняти у Полліанни та взяти з собою в життя?    
Домашнє завдання:
 Підготувати усний твір- роздум 10-15 речень « Я і роман Е. Портер Полліанна»     Ця  книга без віку і  без настрою. Її  можна   і   треба  читати   в дитинстві  і  коли станеш дорослим. Коли  сумно і коли усе добре. 
  Рекомендую вам зі своєю родиною переглянути кінофільм або ж прочитати  повний текст    -джерело радощів та  позитиву.                             
Як змінила Полліанна своє життя та  героїв  роману
	
	до
	після

	Полліанна 
	 Щирість, життєрадісність, доброта


	Стала улюбленцею мешканців,  як сонячне світло

	Тітка Поллі 


	Самотня, сувора, з почуттям обов′язку 


	Добра, чуйна , щира, змогла стати щасливою  Змінився її внутрішній світ.


	Джон Пендлтон
	Похмурий, замкнутий, самотній, відлюдкуватий.


	Щасливий

	Місіс Сноу

	 Буркотлива, вічно незадоволена і хвора. 


	Радіє життю 



	Джиммі Біб
	Зневірений, бездомний, нещасний.
	Щасливий, через те , що знайшов родину




